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Постановка проблеми. Хамоміла лікарська, ромашка лікарська 
(Chamomilla recutita L., Matricaria recutita L., M. chamomilla L.) -  одна з 
найдавніших лікарських рослин, квіти якої використовують в офіційній та 
народній медицині завдяки значному вмісту природних антиоксидантів, 
ефірних олій та інших біологічно активних метаболітів, які виявляють 
антиоксидантну, протизапальну, антисептичну, спазмолітичну, жовчогінну дію
[4].

У більшості розвинених країн, і Україна не є винятком, сировинна база 
лікарської рослинної сировини формується переважно з трьох джерел: 
заготівлі, культивування, імпорту лікарської рослинної сировини [5, 6].

Урожайність сировини визначали поділяночно, шляхом збору та сушіння 
суцвіть кожного варіанту досліду і приводили до 100-% чистоти та стандартної 
вологості. Результати досліджень обробляли методом дисперсійного та 
кореляційного аналізів користуючись методичними матеріалами авторів: Е.Р. 
Ермантраута, О.І. Присяжнюка, І.Л. Шевченка, В.М. Шмідта, О.М. Царенка, 
Ю.А. Злобіна, В.Г. Скляра, С.М. Панченка, В.О. Ушкаренка, В.Л. Нікішенка, 
С.П. Голобородька, С.В. Коковіхіна, В.П. Боровикова, И.П. Боровикова [1, 4].

Для максимальної реалізації потенційної продуктивності ромашки 
лікарської, наявних біокліматичних ресурсів недостатньо, тому виникла 
необхідність у розробленні сучасних інноваційних та вдосконаленні існуючих 
методів технологій галузі рослинництва щодо вирощування лікарської 
сировини на вміст ефірної олії культури.

Виклад основного матеріалу. Методична оцінка проведення комплексу 
польових і лабораторних досліджень з даної наукової роботи передбачала 
визначення якості проведення дослідів. Ґрунти досліджуваної території -  це сірі 
лісові на карбонатному лесі. Клімат території, де закладалися досліди, помірно- 
континентальний з теплим літом, м’якою зимою і достатньою кількістю опадів. 
Попередник -  озима пшениця. Початок фази відмічали, коли в неї вступало 
10% рослин, за 75% рослин, вхожих в фазу фіксували повне знаходження у 
конкретній фазі росту чи розвитку рослин ромашки лікарської [4].

Урожайність суцвіть рослин ромашки лікарської, залежала від усіх 
досліджуваних факторів. За показником урожайності, сорти Перлина Лісостепу 
і Bodegold, виявились різними, урожайність сорту Перлина Лісостепу, 
коливалась в межах 0,5-2,0 т/га, а сорту Bodegold -  0,45-1,96 т/га.
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Досліджуючи сорти ромашки лікарської, пріоритетним виявили 
об’єктивну оцінку агротехнічних заходів, застосування методів, прийомів щодо 
підвищення сировинної якості.

Якість лікарської рослинної сировини -  це один із основних критеріїв 
оцінки урожаю, тому, оцінюється цілим комплексом технологічних умов і 
хімічним складом сировини [3].

Відповідно до стандартів ДФУ, 2.0, 3 том, ст. 445 [2, 3], квітки ромашки 
лікарської (Matricariae flores) ідентифікуються за такими показниками:

1. Ідентифікація А. Зовнішній вигляд (опис).
2. Ідентифікація В. Мікроскопія.
3. Ідентифікація С. ТШХ.
Для виділення ефірних олій використовували свіжозібрану, підв’ялену, 

висушену ферментовану сировину ромашки лікарської.
Найвищим показником вмісту ефірної олії 7,0 мл/кг синього кольору в 

перерахунку на суху сировину є сорт Перлина Лісостепу за осіннього строку 
сівби з нормою висіву насіння 6 кг/га широкорядного способу сівби, а 
найменшим показником відмічений сорт Bodegold за літнього строку сівби з 
нормою висіву насіння 8 кг/га -  4,0 мл/кг [3].

Висновки. Виділено найбільш перспективний сорт, виявлено кращі 
строки сівби та ефективні норми висіву насіння. Проведено макроскопічні 
аналізи досліджень на якість сировини та визначення фізіологічно-активних 
компонентів. У розчині ефірної олії квіток ромашки лікарської сортів 1. 
Перлина Лісостепу та 2. Bodegold ідентифіковано наявність - (-) а-бісабололу, 
ен-інедициклоефіру, борнеолу, борнілацетату, хамазулену.
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